

Крупные компании и чиновники страхуются от самых разных вещей – от угона вагонов метро до риска изнасилования депутата или обнаружения клеща на одежде. BFM.ru изучил наиболее странные страховые запросы за последнее время.

На прошедшей неделе стало известно, что Московский метрополитен застраховал свой подвижной состав. В числе рисков, как сообщала газета «РБК daily», помимо порчи имущества, вандализма и пожаров также есть и угон. Страховщиками выступили «Ингосстрах» (страхует имущество) и «Росгосстрах», застраховавший подвижной состав.

Для «Росгосстраха» это не первый случай «странных» страховок: в 2006 году крупнейший российский страховщик помог 365 жителям деревни Молебка Пермского края застраховаться на сумму более 7 млн рублей от падения метеорита. От того же риска, наряду с более традиционными (пожар, взрыв, затопление, просадка грунта, противоправные действия третьих лиц, стихийные бедствия), был застрахован и ряд достопримечательностей Казани, в том числе Казанский кремль, по данным ProKazan.ru на конец прошлого года.

Среди других «космических» рисков, от которых можно застраховаться, – похищение инопланетянами, более популярное у европейских и американских страховщиков. Впервые такой вид страхования был запущен в 1998 году американской компанией St. Lawrence Agency. По ее данным, менее чем за год с начала продаж было куплено около 200 тысяч таких страховок.

В 2008 году от риска похищения инопланетянами был застрахован суперкубок УЕФА, завоеванный футбольным клубом «Зенит» в матче с «Манчестер Юнайтед». Страховщиком выступил СОГАЗ, страховая сумма составила 30 тысяч евро.

Однако наиболее распространены «странные» (по крайней мере, на первый взгляд) страховки в сфере страхования жизни. В октябре Контрольно-счетная палата Москвы

объявила конкурс на страхование госслужащих. Как следует из конкурсной документации, ведомство готово застраховать восемь чиновников на сумму не более 2,8 млн рублей на каждого от длительной потери трудоспособности, инвалидности и смерти. Это сопоставимо с суммой, которую ФГБУ «НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина» заявляла в конкурсе на страхование жизни кандидатов в космонавты – 3 млн рублей за человека.

Закон «О государственных должностях города Москвы» устанавливает в московских ведомствах 22 должности, которые имеют статус государственных. Занимающие их лица подлежат обязательному государственному страхованию на сумму 15-летнего денежного вознаграждения.

В конце октября о готовности потратить «космические» суммы на страховку жизни руководства заявило ЗАО «Фирма Уралгазсервис» (Пермь), объявившее «открытый конкурс по отбору финансовой организации для оказания финансовых услуг по добровольному смешанному страхованию жизни сотрудников». Число сотрудников, для которых фирма собирается приобрести страховки, – всего 7 человек. Общая численность сотрудников фирмы, по данным ее официального сайта, – более 3 тысяч человек.

Совокупная страховая сумма по контракту составляет 17,3 млн рублей: 3,6 млн рублей «для 1 лица (1957 г.р.)», 2,4 млн рублей «для 5 лиц (1962, 1966 г. р., 1976; 1960 г.р., 1960 г.р.)», 1,7 млн рублей «для 1 чел. (1974 г.р.)». По данным из открытых источников, гендиректор «Фирмы Уралгазсервис» Николай Благов родился в 1957 году; данные по году рождения других страхуемых сотрудников также совпадают с датами рождения некоторых членов руководства компании.

Наиболее активно за страхование своих жизней борются свердловские парламентарии. В 2006 году депутаты Свердловской области утвердили обязательное страхование для себя на 0,5 млн рублей от служебных рисков, в число которых входило изнасилование, обморожение и попадание посторонних предметов в горло. В 2009 году Свердловская областная прокуратура и Свердловский областной суд сочли, что такая система страхования не соответствует федеральным законам.

К апрелю 2011 года свердловские депутаты одобрили новый законопроект «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О статусе и депутатской деятельности

депутатов палат Законодательного собрания Свердловской области». В частности, он предусматривает компенсацию работодателем страхования жизни и здоровья парламентариев.

Некоторые чиновники приобретают более узкоспециализированные страховые продукты. Так, закрытое административно-территориальное образование Северск в Томской области в середине октября объявило конкурс «на оказание услуг по страхованию работников Думы ЗАТО Северск от воздействия клеща». Начальная (максимальная) цена контракта – 6,3 тысячи рублей для 30 человек. Страховая сумма на каждого застрахованного – не менее 0,5 млн рублей. Примечательно, что воздействием клеща признается, наряду с укусом, «обнаружение клеща на одежде и теле» (из конкурсной документации). Такое толкование страхового случая может позволить думскому работнику получить страховую выплату без риска для здоровья.

Источник: BFM.ru, 26.10.11

Автор: Ищенко Н.